

# 年底家政难找 半月后或“爆棚”

半月后可能出现订不上的现象,或因供不应求而涨价

本报12月10日讯(记者 冯琳) 近日,家政服务业务开始回暖,不少市民遭遇“预订难”的情况。比起12月份之前的平平淡淡,目前各家政公司接到的活明显多了起来。几家家政公司的负责人表示,目前虽然业务开始火爆,但尚未到供不应求之时,而半个月后,或出现供不应求情况,届时家政服务可能会涨价,涨幅在二成左右。

卧龙山庄附近一家家政公

司的姜姓相关负责人介绍,目前他们公司近一周的家政服务已经全部排满,顾客想预订一周内的家政服务已经订不上了。“就从不到一周前开始,预订家政服务的市民骤增。许多市民领教了往年春节前几天订不上家政服务的教训,所以今年提前预订,毕竟现在还不是最难订的时候。”

无独有偶,古寨东路一家家政公司的尹姓负责人也表示,近来生意确实猛增,一是

市民预定春节大扫除,以免到时订不上;二是临近年底,不少企业需要加班,公司白领没时间做家务,订购家政代劳。根据今年的预定情况,昆明路一家家政公司的工作人员分析,“论阳历看,今年春节比去年春节稍早,所以今年家政火爆季来得较早,去年12月上旬家政业还冷冷清清,今年12月上旬每天都接到不少预订电话。现在,我们都可以根据实际情况挑活了。”

虽然目前的家政预定情况已经升温,但多家家政公司的负责人都认为,半个月后家政业将进入完全火爆期,到时不仅会出现“预订难”的情况,甚至会出现“订不上”的现象。不仅如此,到时可能因供不应求而涨价,“打比方说,如果目前每平方米的清洗费是3元,那半个月后就可能涨价为3.5元”,一位业内人士说,早预订是个好办法,既能订上又可以避免日后多花钱。

## 手拉手

10日,皇冠小学的12名学生与泊于学校小学部的12名学生手拉手成为朋友。此次城乡“手拉手”活动,主要让学生相互体验农村和城市的不同教育,感受不同区域的生活。图为两学校的学生互换礼物。

本报记者 王帅 摄影报道



## 网上薄利促销的便宜货都可信吗?

这可能是一种揽人气手段,市民购买时要保护好个人信息

本报12月10日讯(记者 李孟霏) 10日上午,市民王女士拨打本报热线称,日前她在网上买了一条一毛钱的裤子,可是购买后商家迟迟不肯发货,等到她再次和商家确认信息时,发现该货品竟然下架了。10日,记者咨询了阿里巴巴集团,公关部一名工作人员回应,对于此情况,卖家应该向买家支付违约金,而他们也会根据情况对卖家进行扣分处理。

“品牌运动裤一毛钱/条”、“运动鞋9.9元/双”、“T恤衫一元包邮”……临近双十二,不少消费者在网购时除了看到打折促销的信息外,也会看到一些令人吃惊的薄利促销款。可当你准备“下手”时,却被卖家以

各种理由告知,“货品已经下架,请申请退款。”

日前,在一家网络购物网站上,一款售价仅为一毛钱的促销运动裤就引起了市民王女士的兴趣,她合算了一下家人的尺码后,一口气买下了11条。几天后,卖家突然发来信息告知,一个账号只能买一条裤子。无奈之下,王女士便退了10条。可过了一段时间后,令她郁闷的事又发生了,她发现已经拍下来的裤子竟处于无法购买的状态,“就好像没了一样,问店家店家也不回话。”王女士最后只好退货。

而同样有此经历的还有市民孙先生。日前,孙先生在一购物网站上发现了一双售价仅10

元的鞋子,考虑到物美价廉,他想都没想就付款,但很快,孙先生就有点上当受骗的感觉,“一直不发货,跟卖家也联系不上。”这事最后也以退货告终。

针对以上现象,威海市工商局市场科一位工作人员分析,“这可能是商家一种促销的手段。”比如,先标低价位招揽人气,等到人气旺了之后,再把价格调高,这时靠这些“成交记录”吸引其他消费者继续购买。此外,也不排除一些店家恶意套取客户信息的情况,“我们没有接到过这方面的投诉,但是从公安那边曾经了解过,有一些商家靠这种方式获得买家的姓名、住址、单位等信息,然后往外卖。”

工作人员提醒消费者,网购时要合理评估商品的价值,根据客户的评价来判断商品的价值,有效地保护好个人的信息。

对此,阿里巴巴公关部的一位工作人员也做出回应,卖家在买家付款后未按约定时间发货的(特殊情形除外),需向买家支付该商品实际成交金额的百分之五作为违约金,且金额最低不少于一元,最高不超过三十元;买家发起投诉后,卖家在淘宝网人工介入且判定投诉成立前,未主动支付该违约金的,除须赔偿违约金外,每次扣三分。买家发起投诉后,卖家在淘宝网人工介入且判定投诉成立前,主动支付该违约金的,淘宝介入不做扣分处理。

## 公告

威海恒泰来贸易有限公司

威海恒泰来贸易有限公司经股东会研究决定,拟向公司登记机关申请注销登记,请债权人自本公告登报之日起45日内向本公司申报债权。

威海恒泰来贸易有限公司

威海恒泰来贸易有限公司营业执照正副本丢失,声明作废。

威海市华辉电脑有限公司

威海市华辉电脑有限公司经股东会研究决定,拟向公司登记机关申请减少注册资本至20万元,请债权人自本公告登报之日起45日内向本公司申报债权。

2013年12月11日

自驾游线路

海滨路→大庆路→海埠路→环海公路(S704省道)→西霞口度假区

好运成山头 福地西霞口

## 优惠秋冬游 相约西霞口

2013年11月1日至2014年2月28日期间均可购买优惠票

神雕山野生动物园近6折,成山头和摩天岭景区5折。

官方微博: <http://weibo.com/whxixiakou>  
景区热线: 0631-7834888 7834666  
网址: [www.xixiakou.com](http://www.xixiakou.com)

各大旅行社均可报名

摩天岭风景区  
成山头  
国家级风景名胜区  
国家AAAA级旅游景区  
国家首批海洋公园

神雕山野生动物自然保护区